DEVELOPPER ET FACTORISER

A) Développer (effectuer)

EXercices..........cvcvvevevvvcceeeeeeeeee. pl(ex1ad)
Solutions..........c.ccceveeeevciieeeeeeee. P12

B) Factoriser
EXercices..........cvvceeevvvivveeeeeeennee. p17 (ex5a6)
Solutions............cceceeeevvvveeeeeeeeee. p 14

C) Problémes.........ccoviiii p23

A) Developper (effectuer)

1) Réduisez les expressions suivantes :

1'° érie

a) 7a-3b+2,8-19+9,5b-412=

2 4 7
b) —=x-5y+=x+—-y=
AN
C) 8X*+3x—7-29x*+x>—-19x+5,4=

y 3, 33 18 26 , 45
d =—y+—y+—+—y —=
) 5 7y 22y 6 39y 10

€ T7a—-3ab+9b-17ba-9a-b=

f) —2x2+3x—5x2—7x—%x+§x2—115—0,5:



2)

2° série

a) —4y*-9+12y-7y*-3y+5=
b) Eax—1—1x+2x—gax—ix:
4 6 3 15
C) 23x2—17+4x—(—3x2+5x—2):

d —-7a+3a-a=
€) Xy —5X +3X —9xy =
f)  14b®>-8b*—4b+7b*-10b=
Firie
2 4.7 3 4y
a) — =y ————+—=
15 6° 10 5 15
b)  3+(5x"+x)—(X*+4x-2)=
5 16 3b
) -|-—a+b|+—a-|—+al=
14 21 2
d) 5x*-17x*=
€)  5xy?+10x%y —25xy? —9x°y =

f)

X 3y 8x
+2X—y——=
2 5 Y 3

Effectuez (développez) et réduisez :

a) -5x(x*-3x+7)=

b) g(g 2—§—18j

0 2(x—6)+3(15-2x)=

d)  5x(7-2x+x*)-8(-x-4)

e  2a(3b-5c)+b(-a+3c)-7c(2a-b)=

f)

9-5(2x~4)+(7-9x) =



2° série

a) 3(2y-13)-(8-7y)=

c) 13(2a-3b+7c-4)—(-7a+2b-c+5)=

d (2x+5)(x+7)=

a) (5a-17)(b+3)+(1-b)(2a-9)=
) (c+2)(x-2)+ (x-3)(2x+1)=
o (1-2y)(y+3)-(y-2)(2y-3)=
d (x- 2[3 X +4) (x+5):|:

e 3a(3b-1)-(a-2)(b+5)=
0 (Al elea)
ﬁu)(sa—a:

b)  (8y-1)[1-3(y-5)]=

c) [3(a-4)+2][5-4(a+2)]=

d) (a-b)(2a-b)+b(b-2a)
e x(3x-5)—(x+1)+2x(x-1)—(7+3x)(1-x)=
f (5—2j(§x+lj—(§—gj(l+%j:
S skrie

a) (x+2)(3x2+5x+1):

b) (y*-y-3)(2y+7)=



¢ (a+2b-3c)(b-a)=

d) 17—(3x2—§x+8)—(x—22+gx—éj=
e) (a+b+c)(a-b-c)=

f)  (x+7)(2-x-5x*)-(2x-1)(3-x) =
6° série

a) (2x+5)—(5—x+2y)=

b) —2x—3(5—2x+3y)+(-2y)=

) —(5-x)+5-y+(-5+y)—(-5-x)=
d) (x+8)(x—5)=

e 2(x—4)(5+x)=

fy —4(x+2y)(2x—y)=

7°shrie

a) (2x—3):(x*—3x+1)=

b) [6-3(x+2)][5x-2(7-x)]=

0 13-7y(3-4y)-(9y*-7y+11)=

3_X_4].
2

2X

d) 2 ral-(a-

e (3*-x+2)(5-x)=
f)y  (2x—3)-(3x—2)—(1-3x)-(2x—5) =
8° série

a) (X-D(-2x+2)=

b) —6x3+(4x2—2x3)—20x2—(—16x2+4x3)=

C) _3.(lx_gyJ+(_x_lyJ.§—
6 3 4 2

d (2X=-5(-3x+7)-(5-3x)(1-2x) =
e [3a—-4(1-2a)][-5(3b-2)+8b-12] =
f)  [3X+2(x+D][x—(2x-D] =



°s&rie

a) —6x*(9xy-4x°)=

b) (—§a+L2bj-Ea:
8 21 )15

C) 3.-(2x2y)3 5y®. (x3y2)2 =
d) 4x(2y-3)-2y(3x-7)=

e) (—2a+3)(-3b-1)—(2-5a)(2b+4)=

f) _EX(§X_§J+(§_§J(1ZX_EJZ
5 \8 6 2 4 7

10° érie

a) (b+2)(-3b-2)=

b) (5x2—2y)(—3xy2):

c) [X-5(x+D][x-(2x-1)] =

d) (-8m+2m?)(11m’ -5m)=

e -3y(4x-1)—(2y+3)-6x=

2
f) —a—(ﬂaz—s—a—18j—g(—%a3+18j=

2\3 5
11° série
a) -x(x-3)=

b) x*(x*-3y)=

¢) (-2a-b+6c)(3b-4c)=

d)  (-2m+3)(u-2)+(5m-2)(-3u-1)=
e (x-y) (x*-xy)=

f) -4y (xCy+3xy-1)=

12°hrie

a) (x-4)(3x-11)-4x(2x+5)=

b) 3(x2 - 2x)+5(7x2 —4x) =



3)

Q) (3a2 - 5b) -(5b% +3b) =

d)  (7x-11)(x*-2x+3)=

e a’(4a-1)-3a(-a’+5a-7)=
f)  (2x-3)(5-x)(4+x)=

a) 5- 3(17x2 —1—:x + Zj

3%+ X — 4) (8x—5)=
a+3b)(—2a+7b—1)—a(a—4b—7)=

(-
(
o ol o)
(3—x)(7x—8)—(4x+5)(2x —3) =
(7+3x)(1-2x)(9-4x) =

Développez en utilisant les identités remarquabl es, puis réduisez :

1"° série

x+7)2:

o (5x-3)"=

d)  (x+11)(x-11)=
e (3-4x)(4x+3)=
f) (3+gj -
2°série

a) (3y-7)=



b 2
d —+—| =
) Sj
a 2
e 4 o] =
L j
f “Hj(“l 1j=
2 2
Fsérie
X 2
a) —+2]:
2
3 2
b 2x-= -
) zyj

a)  (5-3x)(5+3x)-2(3+4x)" =

b) (x+2)°=
c) 2(x-3)2 _
d (2x—4) =

e (2x—3)(2x+3)=
o [(3x+2)(2-3x)] =
5°série

1 2
a) |=x+2| =
) 5 ]

b) 2(x-5) =



9 [zx_%].[zx%]:

d) (2—3x)(3x+2)—(5x—7)2:
§ -2a°(6+a) +(16a° +1)(4a+1)(4a-1) =

fy (x-y+z)(x-y-2z)=

6° série

a) (gx+zyj2—
7 2

b) (3a-7b)’=
3 2]2

C) |=X+Z| =
4 3




Développez en utilisant |es identités remarquables a chaque fois que C'est

possible, puis réduisez |es expressions suivantes :

1° érie
a) (2x-3)(3+2x)-(x+1)" =

b) (5x- 7)2 +(3x+8)(3x-7) =

0) (2y+3)(\’:’.—2y)+(y_§rj2 _

b)

d)

[

0 (a°+3) =
(
(

€)

2 (x 3)(3
) 5'[5‘5'[3“]:
Q) (5x—4)" +(7x+6)(6-7x)=
d 4 2x+ 2 —(—2x2)3+[§—x] =




e) (x+2)2—x2—(x+8):

fy 2a-(3-a) -(a-2)(a+2)=

A° série

a) 8-4[2(5-x)-(1-x)(1+x)]=

b) [37)‘—4] [2;‘ ]—(3x)2:
0 (y+5+x)(y-5-x)=
d) (11x°+8)(8-11x°) =

e (7x-8)"—(5+3x)(3x-5)=

0 (53w

5°série
a) (X+3)(—x+2)=

b) (2x-1)(9-5x)—(3x—4)" =
1,

0 (x+2) =

d) (3c-1) (50 -8c+7)=
3,3

e) (2x—g)(g+2x)=

1 1 1
f) (3x _E)(BX +§) —3(x _E) =

6° série

a) (x+5(x-5=

b) (3a-7b)*=

c) (a-6)(4+b)+(b-5@B+a)=

1, 1 ,
d) (5a+ E)(Sa_E) —(3-4a)® =

. 5)(5 oo .
€) (5X +7J(7—5X j+(2x) =

f) (8—9y3)(9y3+8)—6(y3—4)2:

-10 -



7° série

a) (5x3+1)(1—5x3)+(§xJ -
b) 3a—(7-2a) =

c) (2-3y)(3y+2)- (y2+1)2:
d)  (2x=3)(3+2x)—(3x+2)’ =
& (5-x)(5+x)(25+x*)=

fy  12b*—(30—7)(7+3b)+3(5b—2)" =
8 srie

a)  (5-x)(1-2x)-4x(x+3) =

b)  (Bx+2y)*+(dx-y) =

Q) —2x-(x—4)-3-(x-D(x+1) =
d) (3b-b*) +(ab+b*)(ab-b*)=
e (9a-7b) —(4a+b)(13b—6a)=
f)  3x(x-y)-(2x-3y)' =

a)  (3+4x)(4x-3)(9+16x°)=

b) | (z+3)' -2 |[24-3(5-22)] -

O S(2y-1-y(7-3) =

d) (§+13j(13—%cj—(30—1)(3c+2):
e) (5a+1)(3-a)(4a-7)=

f)  (5x—8) -2(9-2x)(5x—4)=

10° érie

2
a) 3. [S_X_l]
3 10

b) X4+2y6—(X2+2y3)2:

-11 -



0)

3x (10x
9

> ——8J—(x—3)(2x2—x+11)=

d) (a1 —(3a-1)-a°-(3a+1)=

e (a+2b-1)(a+2b+1)=

f)  (—2x—1)(3x+1)—(1—4x)(4x +1)+ 7x =
11°série

a)  (y'-3) -y*(5+2y) -

b) | x*~(x=5)" |[7(x+4)-3(1-x)] =

C) Q+gj(4—gj:
5 3 5

5 x\)x 5)25 x?
d) —t= || Zt=|=
Xx 55 x)Ix* 25

e (a-5)-(9-2a) =

f)  (4+1c)(11c—4)-(9-5c)(9+c)=

Exercice 1

Solutions
1"® série

2 3
a) -12a+6,50-132 by £x_°2°
) . ) 15" 27

5 17 3

d SZyriy-= e —2a-20ab+8b
) 217 10772 )
2° série

7 1
a) -11y?+9y—4 b)Y ax——x
) e ) 12 10
d -5a e  —2x-8xy

~12-

f)

x®—21x?-16x-1,6
NN

3 3
26x° —x —15

13b° -14b



3°série

a) ly 43 b)  4x*-3x+5 C) 4 a>p
15 30 42 2
d) -12x* €  —20xy*+x%y f) _X_ 8
6 5
Exercice 2
1° série
3 2 2 5 &
a) -b5x°+15x°—-35x h) §a —E—Qa c) —4x+33

d) 5x®-10x*+43x+32 €  5ab—24ac+10bc f) —3x2—§x+29

2° série
a) 13y-47 b) £x+ﬂ ¢ 33a-41b+92c-57
24 21
7 9 12
d) 2x*+19x+35 e 5x*-11x+2 f —yirDy+ =
) ) ) ey TVt
3° série
a) 17a-8b+3ab-60 b) 3x*-4x-5 ) —4y*+2y-3
d) 2x*+3x-14 e —8a+2b+8ab+10 f) Sy 8, 1
48 60 2
4° série
a) 3a’°+4a-4 b) —15y?+83y-16 ¢ —12a*+31a+30
d) 2a’-5ab+2b’ € 8x*-4x-8 f) e By B
30 21 4
5° série

a)  3X*+11x*+11x+2 b) 2y*+5y*-13y-21 ¢) -a’+2b*—ab+3ac—3bc

d) e 4,8 e a -b’-c*-2bc f)  —B5x®—34x*-12x +17
2 30 9

6° série

a 3x-—-2y b) 4x—-11ly-15 c 2X

d) x*+3x—-40 € 2x°+2x—40 f)y  —8x*+8y*—12xy

- 13-



7° série

a) 2x*-9x*+11x—3

d) —8x’+ 10x 16
3

8°série

a) —6x°+8x-2

d)  —12x%+42x - 40

9° série

a)  —54x%y+24x°

d)  2xy-12x+14y

10° série

a) -3p°-8b-4

d) 22m*-98m°+40m?

11° série

a)  —x*+3x

d 9u-m-17mu-4
12° érie

a) -5x*—-43x+44

b)  —21x?+42x
e —3x®+16x°-7x+10
by -12x°
e —77ab-—22a+28b+8
b) - AP

12 15
e) 16ab+22a-13b-11
b) —15x%” +6xy?
e  —24xy-18x+3y
b) x°>-3x%y C)
e) x3— 2x2y+ xy2 f)
b)  38x*-26x

d)  7x®-25x*+43x-33¢)

13° série
a) s+ By L
2 2

d) 55x*-134x+72

Exercice 3
1"° série

a) x°+14x+49

d x*-121

b)

€)

b)

7a®—16a° + 21a

—24x3 +23x? —37x + 20

—15x% +31x -9

4a” + 20ab + 25b?

9-16x2

-14 -

f)

19y* —14y + 2

12x* —30x +11

13
—2X+—
3 y

—5x%+3x+2

120X12 le

117 , 188 3
X X+ =
20 21 7

2x2+3x-5

ﬂa"‘+9a2—9a
5

—3b? — 24¢? — 6ab + 8ac + 22bc

4

c)
f)

c) —

f)

f)

x°y® —12x3y° + 4x2y*

15a°b? + 9a’b — 25b° —15b?
—2x3 +5x°? +37x —60

3a% +21b* + 5ab+6a—3b

24x° —10x? —127x + 63

25x° —30x +9

2

2 1319
4



2° série

a) 9y*-42y+49
2 2
d) a_+@+b_
4 3 9
3 série
2
a —+2x+4
16
d 4x> ——y?
) i
4° série

a) —4Ix*—48x+7
d) 4x*—-16x+16

5° série

Exercice4

a) 1x2—1-2x—i-4
4
d) —34x*+70x-45
6° série
4 , 49 ,
a — X+ 2Xy +—
) 20 Y+,
d)  256x*-32x*+1
7° série
2 9
a) 25X +3X+—
100
,» 3 b?
d 9a'-—adb+—
2 16
1° série
a) 3x*-2x-10
d) _@a%r@ _ﬂ
9 5 100

b)

b)

2
é_y_ C)
49 9

2
——a+4 f)
4X? —BXy +—Y° c)
4

—5x%-19x +13 f)
X2 +4x+4 C)
4x*—9 f)
2x% — 20X +50 C)

254a* — 24a° - 72a° -1 f)

9a’ — 42ab + 49b? C)

f)

25x2y2 —1Ox4y +x5 f)

34x* -67x -7 C)

—-87y* + 48y — 32 f)

-15 -

25x% — Xy + Y
100

x2+2x-3

—§a2—20a+§

a® ab 4b®

16 3 9

2x? —12x +18
81x* —72x* +16
1

4x* —=
4

X?—2xy +y* -7

2X2+X+£
16 9

~16x° +82x — 45

3, 158
2 16

16—x*



2° série

a) §x2 —5x + 205
25
2 2
d) a“—6ab+9b
49
3Fsérie
a) 31x*-105x -12
6 2 8
d) 8x”+17x +4x-l—§
4° srie
a) —4x*+8x-28
d) 64-121x°
5° série
a) —xX*-x+6
d) 9c*-11c*+8c-6
6° série
a x°-25
d) 9a +24a—£
4
7° série
6 4 3
a) 25X +—x"+1
9
d) -5x*-12x-13
8°série
a) —2x*-23x+5
d) 10a?b® - 6ab°
9° série
a) 256x*-81
d) —3747& -3c+171

b)

35y3+%0y2—4—;y+1c)

25x° —70x> + 49 f)

x> X 6

- - - C)

9 3 25

3x-4 f)

—8x2+10—x—16 0
3

40x* —112x +89 f)

—19x* +47x - 25 c)

4x? —235 f)

9a’ — 42ab + 49b° C)

—25x° +8x° + 25 f)
49

—4a* +31a-49 0)

625 x* )

25x° + 4xy + 5y? C)

105a° —172ab+36b° )

36z° +108z + 81 c)

—20a° +91a* —86a- 21 f)

- 16 -

a'+6a’+9

—75x3 +210x% —147x +19

—24x% — 40X + 52

—2a’+8a-5

y? —x*>—10x — 25

35 , 16
__a —_—

b2+§ab
4 25 5

1

X2 —X+=

4
9x2—3x+E
4

—a—3b+2ab-39

—-87y°® +48y° - 32
—3y* -15y° +1
78b° —60b+ 61

—5x?+8x+3

—X? +9xy — 9y?

-9y°® +62y* — 69y +5

45x? —186x +136



B)

5)

25x2 3y? 6 2.3
a — Xy +— b —2y° —4x
) 3 y 100 ) y y
d —8a'—a’+1 € a’+4ab+4b*—1
11° série

a) —3y*-20y*-31y’+9 b) 100x*-625

4
g X O e —3a’+26a—56
625 X

Factoriser

f)

Mettez (tous!) les facteurs communs en évidence :

1 srie

a) bx-3b=

b) 8x*+28x=

c) 14a-49b+2lab=
d) 12a°+9ab=

€ 42a’h-18ab’ =

f)  16x%y—24y*x + 40x°y® =
2Lskie

a)  2x—-4x*+6x°=

b) 10a’-15a*=

C) 27x+9x*-3x°=

d  5x(x+2)-7(x+2)=

€)  45ax’y® —54a’xy + 72a’y’ =
f)  (3x+4)x*—5x(3x+4)+(3x+4)7=
Fskie

a) 10xy-5x*-5x =

b) (x-5%-7x-(x-5+(x-5)=
) (X+3-(x+D-(x-1=

-17 -

-2x3 +2—36x2 —26x+33

10x° +2x —2

4
16— —y?
25y

126¢° + 36¢c— 97



6)

d) 60x>-45x*+15=

e) 6ax—12bx+18cx =

f) (2x=3)(Xx+3) +(2x-3)(7—2x) =
Lskie

a) T7x-42=

b)  21a'v®+14a’h—35a°h’ =

c)  27ax’y®-36a’xy’ +45a’y’ =

d)  (x-3*-2x-(x-3)+(x-3) =

e 3x(1-2x)-(4-8x)=

f)  39x%y-52xy* =

Sskie

a) 12x2y —2Xy =

b) 5xBy3-10x%y?* =

c)  75y°+25y—500y* =

d 2(x-1)-4x(x-1)=

5

27\ ,894102
— 8902 _

€) y*' -y

f)  35x"y® —42x%y* +14x°y* =

Factorisez :

Vous procéderez dans |’ ordre suivant :

» dabord vous soulignez les TERMES de |’ expression

» S cestermes ont des facteurs communs, vous les mettez en évidence (attention :
il faut mettre TOUS les facteurs communs en évidence!)

» ensuite vous utilisez (si possible!) la formule de la différence de deux carrés

» enfin vous vérifiez si vous ne pouvez pas encore factoriser certains des facteurs

obtenus !
1'°série
a) x°-25=
2
b 9-L -
16

- 18-



c) 9a’-49* =

d (2x+ 5)2 —4=

e 12x-18y+24xy =
f)  34x%—5Ix?+85x =

2 série
a) 7a°-28=
b) 27-75x%=

c) (3x-1)x*—(3x-1)=

d) 18ab’c—8abc=

9a’ 81b’
9 = _°0 _

25 49
f) 4 (x*-1)-9(x*-1)=
3F série
a) 36a’b-12a’b® +24a’b’ =
b) 18x’-2x=

c)  15xy—10x*-5x =

d) (8x2—2)—(4x2—1)-x:

e (X+5*-7x-(Xx+5+(B+x)=

f)y  (2x-1)-(3x+2)—(2x-1)-(1-4x) =
& serie

a (Ax-4)-(x+1)-(x-)=

b) 36x°+18x—48=

0 4x®+6x*-12x=

O
4
e 12x*-27=

f) (3x—2)2 —4x? =

5°série
a) 32-2x*=
b) 5x*-20x=

-19-



12x° — 36x + 48x> =

d) 4t 49 _
9 o4
e (y+4)y’-9(y+4)=
f)  64x°-4=
6 srie
a) 16x° —% =
by x®-x=
c) 16x*-1=
d) 8ab+16bc—20bd=
e) Xzf —% =
f)  18(8-z)-2a%(8-2z)=
skie
a) 15a’b-—25a’b* +40a’b’ =
b) 12x°-75x =
0 3x(4-x%)-5(4-x°)=
d) x°-100=
€ 63x-175x° =
f)y  75(5+2x)—(5+2x)12x* =
gskrie
a) (2x—3)2 —25=
b) 64y’ _% _
) BXx-8-(x+1 - (x-1=
d) (4x+1)°-9=
€  8ly’(2x+7)—25(7+2x)=

f)

9x2(x2 —1)—16(x2—1):

-20 -



°s&rie

Exercice5

49a’bc® — 91a’b’c + 56a’b*c® —14a’b’c =

Solutions :

b) 4x(2x2 + 7)

e 6ab(7a—3b)

b) 5a°(2-3a’)

€) 9ay(5x’y*-6a’x+8ay)

b) -2(x-5)(3x+2)

a)  49m°-16=
b x2—y22—
c) (9a+4)-4x*—(4+9a)=
d)  xy>—4xy=
) (x—9)2—(2x+3)2:
f)  (y*—4)y*-100(y*-4)=
10° série
a) 49’ —(2a+5) =
2

py X_5_

16 9
c) 32y*-50y=
d)  64x*—(7-5x)" =

2a° 50x°
g ST -

3 3

f)
1° série
a) 5(x-7)
d) 3a(4a+3b)
2° série
a)  2x(1-2x+3x?)
d (x+2)(5x-7)
3Fsérie
a) 5x(2y-x-1)
d)  15(4x°-3x*+1)

e) 6x(a-2b+3c)
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7(2a—T7h+3ab)

4xy (4x — 6y +10xy)

3x(9+3x—x2)

(3x+4)(x2 —5x+7)

(x+1)(4-x)

(2x—3)(—x+10)



4° série

a) 7(x-6) b)

d (x-3)(-x-2) e)

5° rie

a) 2xy(6x-1) b)

d) -4x*+6x-2 e)
Exercice 6

1° série

a) (x-5)(x+5) b)

d) (2x+3)(2x+7) €)
2° série

a) 7(a-2)(a+2) b)
d)  2abc(3b-2)(3b+2) ©
3° série

a)  6a’h(6—2ab+4b°)

d) (2x-1)(2x+1)(2-x)

4° rie

a) (x-1)(3-x) b)
1 1

d) 5x _E][SX +§] €)

5° série

a) 2(4-x)(4+x) b)

d) (ZE_ZM?E+ZJ o
3 8)l3 8

7a2b(3a2b+ 2a—7)

(1-2x)(3x—-4)

5x5y3(x8 - 2y)

t55y27 (1_ t47y62)

(21

6(2x -3y +xy)
3(3—-5x)(3+5x)
Sl

b) 2x(3x+1)(3x-1)

e 6(1-x)(x+5)

6(6x2 +3x—8)

3(2x—3)(2x+3)

5X (X —2)(x +2)

(y+4)(y-3)(y+3)

22

9ay* (3x*y —4a’x +5a)

13xy (3x —4y)

25y(3y2 — 20y + 1)

7xy* (5-6xy™ + 2x°y")

(3a-7b%)(3a+7b?)

17x(2x2—3x+5)

o) (3x-1)(x-1)(x+1)

f)

(x—1)(x+1)(2x-3)(2x+3)

5x(3y —2x —1)

(2x-1)(7x +1)

2x(2x2 +3x —6)

(x—2)(5x—2)

12x(x2 -3+ 4x)

4(4x—-1)(4x+1)



C)

7)

6° série

a)

4x—1
2

1
ax+=| b
x-l-z] )

d) 4b(2a+4c-5d) )
7° srie

a) 5a’b(3a-5b+8a’b’)b)
d) (x3 —10)(x3 +10) e)

8° sé&rie

a) 4(x-4)(x+1) b) [8y—§][8y+§]

x(x—-1)(x+1)

X—gy(\?.xy2 - 2)

3x(2x—-5)(2x+5)

7x(3-5x%)(3+5x)

6

d) 8(x+1)(2x—1) & (2x+7)(9y—5)(9y+5)

o° série

a) (Tm-4)(Tm+4) b) (x-yt)(x+yt)
d) xy(y-2)(y+2) o -3(x-2)(x+12)

10° série

a) 5(9a+5)(a—1) b) (

X 5Yx 5
- _+_
i

d) (3x+7)(13x-7) ) %(a—Sx)(a—i—Sx)

Problemes

0 (4x*+1)(2x-1)(2x+1)

fy  2(8-z)(3-a)(3+a)

¢ (2-x)(2+x)(3x-5)

f)  3(5+ 2x)2 (5—2x)

c) (x-1)(7-x)

f) (x=1)(x+1)(3x—4)(3x+4)

c) (9a+4)(2x-1)(2x+1)

f) (y-2)(y+2)(y-10)(y+10)

c) 2y(4y-5)(4y+5)

f) 7a’bc(7c” —13ab+8b°c—2a’b?)

Montrez comment on peut faire mentalement les calculs suvants :

a) 102

b) 97-103
c) 598

d) 56-64

e 5005

f)  498.502=
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g  696-704

h)  99,8-100,2
i)  100,5

j) 396-404=
k) 995

) 85°-15°=
m) 67°=

n) 8002° =

0) 203 =

Soient & b, c trois nombres positifs.

a) Donnez uneinterprétation géométrique du nombre (a+ b+ c)z.

b) En utilisant cette interprétation géomeétrique, trouvez le développement de
(a+b+c)’.

c) Appliquez laformule trouvée pour effectuer (x2 +3X + 2)2.

Développez et réduisez |’ expression A = 2(x—y)—[(x—2)2 —(y+1)2} puis calculez la

valeur de A s x=—% ey=-2.
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